

# SZENTES és VIDÉKE

POLITIKAI NAPILAP

A CSONGRÁDVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE

ELŐFIZETÉSI ÁR:

HELYBEN: VIDÉKEN:  
 Félévre . . . 4 kor. Félévre . . . 7 K — 1  
 Negyedévre . 2 kor. Negyedévre 3 K 50 f.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:  
 SZABÓ JÓZSEF,

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
 SZENTES, PETŐFI-UTCZA 5. szám.  
 Telefonszám 32.  
 Megjelenik — hétfő kivételével — mindennap.

## A béke felé.

Szentes, márc. 26.

Dicsérjük az ünnepnapokat. A templomokban elhangzott sok fohász segítette reményeségünk újra életését egy jobb korhoz, amely után esztendőök óta áhi-tozunk. A háromnapos ünnep kottlónak ült a béke tojásaira s már halljuk az új életnek de-rüt keltő csipogását. Kedves muzsika, ágyuk dörgése közben is. Olyan érzés keletkezik ben-nünk, mintha üzleti kirakatban látnánk a bajonettes fegyvere-keket. Ödöklő szerszám volt még tegnapi; ma már előszoba dísz-nak, ruhafogasnak kínálják özet olcsó pénzen.

Montenegró meglágyult. Meg-lap-olva a mi diplomáciánk ke-zenyomása alatt: diadalalmas kiáltás, hogy ő nem tölünk fél s csak a kulturának hódol, meg a nagyhatalmak együttes aka-reláncak, hogy türi az idegenek elvonulását Szkutariból. Még tán rafanyalodik arra is, hogy Szkutari ostromát beszűnteti s szö-veletséges társai közt övé lesz a legnagyobb diadal: mert nem elleneséget győz le, hanem le-nyo i önmagát. A nagyhatalmak is egyértelműre bókázták akara-tukat. Megízenték szövetségesek-nök, hogy tovább folytatván a hareót, bezárul előttiük az euró-pai nagy Wertheim, amelynek kulcsait, mintha abrakos tarisz-nya volna, a hatalmak a béke udjának végére akasztották. Hírük is, hogy erre a csábításra már nyaladzásnak indult a szö-veletségesek szája s bár a bal-szemük még Drinápolyra szeg-zodik, a jobbszemükkel a béke felé pislognak.

Vajon: mi itthoniak a béke felé vánszorgunk-e, vagy visz-szazökkenünk a háboruba: ez-zel nem törődik az európai diplomácia s valljuk meg: va-lami tulságosan nem érdeklő-dünk mi magunk sem.

## Andrássy kritikája

Budapest, márc. 26.

A Budapesti Hírlap hosszabb cik-ken reflektál Andrássynak a Magyar Hírlapban megjelent egyik vezércik-kére, mely élesen támadta a jelen-legi politikai rendszert és a volt za-badelevű pártot, melyet a tehetetlen-ség és a politikai bénaság rendszeré-nek mondott, a pártra pedig azt mondotta, hogy lefelé csak zsarnoki erőt tudott kifejteni, felülről való tá-mogatás mellett. A Budapesti Hírlap cikke hangsúlyozza, hogy a szabade-levű párt és a mostani utóda a nemzeti munkapárt adtak meg az új Ma-gyarországnak politikai, gazdasági, s-cioiális és kulturális kerestet. A za-badelevű párt és a munkapárt nevé-höz fűződik annak az érdeme is, hogy e csodás fejlődés mindig harm-onikusan együtt haladt és egybe-forrott az európai kulturáramok ha-ladásával.

Andrássy Gyula gróf pártos kriti-káját azonban leginkább az teszi visszatetszővé, hogy ő azt a szisz-témát támadja, melyben ő maga is fel-nőtt, melynek évtizedeken át részese volt, sőt amely párt politikai műkö-désének sok fontos pillanatában An-drássy Gyula is a vezérkarához tar-tozott. Andrássy itt valóban a saját múltját becsúléri és árulja el. Való-sággal felháborító azonban, mikor Andrássy cikkeben azon tudódik, hogy a dalmát vasút építése a jelenlegi kormányznak sok-sok millió szer-zésére adhatott alkalmat. Ildomos és okos lett volna, ha Andrássy leg-alább erről a vasút-ügyről hallgat. Mert ez az ügy a koalíciós kormány-nak egyik legnagyobb szegyéne.

Hieronimi Károly, ez az élesszemű szakember nyomban átlátta, hogy itt az államnak hallatlan megkárosítása fenyeget. Az ő vas erélyével kijelen-tette, hogy kockáztatván egy nagy per esélyeit is, ezt a szerződést nem hajtja végre. A vége pedig az lett, hogy ugyanazokkal, akikkel a koali-ció 175 millió alapon szerződött, végül is sikerült most már állam-vasuti alapon és az államot terhelő súlyos feltételek nélkül a Khin-Ogulini vasutat 97 és fél millióba megállapítani. Mindenki kiszámíthatja magá-nak a különbözetest.

Jobban tette volna Andrássy Gyula, ha erre az ügyre a teledés fátylát borítja és ha nem ad alkalmat an-nak a kérdésnek feltévesére, hogy az a 77 és fél millió, melyet An-drássyék ellenére csak magán s dal-mát fővonalon megmenteni sikerült, kiknek vándorolt volna a zsebébe?

## Elintézett affér.

Budapest, márc. 26.

A monarchia a maga részéről egy határozott lépésével elintézte a mon-te-negrói ügyet, melyről egyre han-goztatuk, hogy nem olyan termé-szetű, mely megérdemelné a fegyve-res beavatkozást.

Ma azután Montenegró adja a nagylelkűt és kijelenti, hogy embe-riességi érzésből, valamint a nagy-hatalmak kívánságának eleget te-nő, lehetővé fogja tenni a polgári lakosságnak Szkutariból való kivo-nulását.

Ezzel ennek a szegénytelen ügy-nek aktái lezáródtak volna. Mert akárhogy lesz is most már, az euró-pai sokat hangoztatott kulturálelnek örök szegénybélgyoge lesz az, amit Montenegró katonasága meg mert tenni Szkutarinál. Monarchiánk big-gadságsa nagy erőbónának volt ki-téve az esetenél, mely bizonyára hozzá fog járulni ahhoz, hogy Európa most már sürgősen dülőre vigye az egész alban kérdést.

## Drinápoly elesett.

Szófia, márc. 26.

Drinápoly elesett. Mután éjjel a keleti erődöket megrohanták, a 23. Sipka-gyalogezred bevonult a város-ba. A törökök puskaporraktáiraikat a levegőbe repítették, Szófia fel van zászólva, az öröm és az izgatottság leirhatatlan.

Szófia, márc. 26.

A hadügyminiszteriumnak a driná-polyi általános ostromról kiadott hi-vatalos jelentése általános meglepe-tést okozott, mert mindenki számi-tolt már a békekötés közeli létre-jövetelére és senki sem volt többé nagy hadműveletekre elkészülve. — Hogy ennek ellenére az utolsó óra-ban a békekötés előtt óriási vérdöl-zatokkal ostromot intéznek Drinápoly ellen, ennek csak az lehet az oka, hogy a vezető katonai körök attól félnek, hogy dicsőségük csorbát sven-vedhetné, ha a várat nem vehetnék be Ferdinánd király az utolsó pilla-natig nem akart arról hallani, hogy Drinápoly elfoglalásáért újabb ember-áldozatokat hozzanak. Az általános ostrom vasárnap éjjel után féle-gy órakor kezdődött meg s az ágyu-át-gek rettenetes tüzelést kezdtek az előművek ellen.

Szkutariból nincs menekvés.

Cettinje, márc. 26.

Hivatalos montenegrói forrásból je-lentik: Miután a nagyhatalmak kép-viselői a montenegrói kormánytól közös lépést tettek abból a célból, hogy Szkutari város nem barcoló la-kosságának megengedjék a város elhagyását, Daniló trónörökös, főpa-rancsnok levelet küldött egy köve-tel Esszad basának, akivel közli, hogy a király a nem kombattans la-kosságnak szabad elvonulást enged ötven órán belül. Esszad basa levél-ben köszönetet mondott e neme-lelkűségért, de kijelentette, hogy az ajánlatot nem fogadhatja el, mert kormányától erre nincs felhatalma-zása.

## Olcsóbb lett a kenyér.

A n. é. közönség tudomására adom, hogy a mai naptól kezdődőleg kenyér- és lisztáram a következők:

fehér kenyér kilónként 30 fillér  
 barna „ „ 26 „  
 0-ás liszt „ „ 36 „  
 Korpa mázsája 14 korona

## Olcsóbb lett a kenyér

Ugyszintén tudatom, hogy a kenyérsütést ismét megkez-dtem. Vetés ideje reggel 8 óra egy kenyér sütés ára 12 fill.

**Schwarcz Mór sütőmester Szentes.**

## Az ideai nagygyakorlatok.

Szentes, márc. 26

Az ideai nagygyakorlatok, — mint beavatott helyről közlik, — Csehszlovákiaban lesznek. A gyakorlatokat a trónörökös vezeti s oldala mellett Hofenzörfi Konrád báró, vezérkari főnök áll. A gyakorlatban a két cseh hadtest, a 8. és 9., továbbá két kombinált hadtest vesz részt. A kombinált hadtesteket az 1. krakkói, a 2. bécsi és az 1. innsbrucki hadtestekből állítják össze. A két hadsereg parancsnoka lovag Frank Liborius és Aulfenberg volt hadügyminiszter, hadseröfölgöyölök lesznek. Hadtestparancsnokoknak a két cseh hadtest parancsnokai, Giesl báró és Horstlein Lotthár vannak kiszemelve. A két hadtestet József Ferdinánd főherceg és Kirchbach altábornagy vezeték, akik a legelső két megtréstedő hadtestparancsnoki állásra vannak kiszemelve.

## Felterjesztés a pénzügyminiszterhez

Szentes, márc. 26.

A Csongrádmezei Gazdasági Egyesület számos tagjának kérelmére a tanács a mai napon a következőkkel felterjesztéssel élt a pénzügyminiszterhez:

Nagyméltóságú m. kir. pénzügyminiszter ur!

Szentes város határában az 1912. évben végzett új kataszteri munkálatok az 1909. évi V. t.-c., illetve ennek végrehajtása tárgyában kiadott utasítás értelmében a városi birtoknyilvántartási hivatalnál március hó 1—31-ig terjedő 30 nappal töltötték ki közzemlére. Ez a közzemléseidő a több, mint 6000 érdekelte fel és a megszemlélendő orias anyag mennyiségére tekintettel egyáltalán nem elegendő, ugyanazért kérjük nagyméltóságodat, hogy a közzemlése idejét vagy 30 nappal meghosszabbítsa, vagy újabb 30 nap közzemlése kitűzését engedélyezze kegyesen méltóztatásuk.

Szentes város 68695 k. m. holdat kitevő területe 6938 birtokiban oszlik meg. Ez a rengeteg érdekelt fél, — tekintettel főleg arra, hogy Szentes város határtartóiténak tiszta jövedelme 30 százalékkal emellett, az utóbbi napokban, a közzemlése kitűzött idő vége felé, oly nagy tömegben jelentkezik, hogy bár annyi rendkívüli munkaerőt állítottunk be a kataszteri hivatalba, hogy már több nem fér: a jelentkező földbirtokosokat egyáltalán nem vagyunk képesek kiszolgálni. Fizikai képtelenség, hogy az ezrekre menő birtokos közönség birtokivét, az aránylag rövid határidő alatt megtekinthesse, mert egyszerűen lehetetlen a legfokozottabb hivatali szolgálatnál is előltni az érdekelt birtokosság igényeit.

Kérjük ennél fogva nagyméltóságodat, méltóztatásuk az új kataszteri munkálatok megszemlélésére és a felszámolás beadására kitűzött 30 nappal további 30 nappal meghosszabbítani, mert lehetetlen, hogy bármely birtokos is elűtessék a törvényszerű jogorvoslatlót, az érdekeltek nagy számánál fogva pedig oly rövid a kitűzött idő, hogy fizikai képtelenség a saját birtokivéhez hozzájutni.

## Választmányi ülés.

Szentes, márc. 26.

A gazdaközönseget érintő fontos ügyekben tartott a mai napon ülést a gazdasági egyesület választmányja, Máteffy László elnöke alatt.

Kádár Árpád titkár adta elő a tárgysorozatra kitűzött három fontos ügyet teljes szakszerűséggel s javaslatlalt az igazgató választmány is magáévá tette.

Első tárgy volt a tanjai főköpöstök létesítése.

A gazdasági egyesület úgy véli a kérdést megoldhatónak, hogy a távolabbi határteréseken, tehát Tökén és Királyszágon, ahová vasut vonalak vezetnek, állítsanak fel főköpösthivatalokat. A hivatali teendőket ellátnák a tanítók, a kézbesítést pedig e célra felfogadandó lovas kézbesítők, kik mindennap kikézesítenek az érkező s egyuttal átvennek a továbbítandó leveleket is. A királyszági postahivatali kézbesítési területe kiterjedne királyszágra és külső Dónatra, a Tökéi pedig Tökére és Eceszra. Ezen főköpösthivatalok felállítására céljából pedig a főispán utján felkéri a gazdasági egyesület a kereskedelmi minisztert. Az igazgató választmány ily értelemben határozott.

Második tárgy volt a gazdasági egyesület tagjainak szoliradítása a biztosító társulatokkal szemben.

A választmány egyhangulag elhatározta, hogy a Magyar-Francia Helybéli főgöngyövel fog első sorban tárgyalásokba bocsájtani a díjtételek tekintetében s ennek keresztülvitelével az előkezséget bízta meg azon határozott utasítással, hogy a kárfevételeknél az egyesület ki küldötte is, mint a társulat becsölőjevel egyenrangú faktor résztvegyen.

A cselekvőtörvény revíziója tekintetében az O. M. G. E. megkeresése felett a választmányi ülés napirendre tért.

## Szekély József

gözmalma melletti hereföldjéből 1500 négyszögöl felszántva apró veteménynek kisebb részleikben is haszonbérbe kiadó. 867

## Értesítés.

Alólirott értesitem a m. t. közönséget, hogy a Vásárhelyi-u. 26. sz. a. szobafestő és mázóldóműhely rendeztem be.

Elvállalok minden e szakba vő munkát, u. m.: szobafestést a legmodernebb kivitelben, (damas és velour falka) továbbá épület és butor mázóldást, bármilyen fa utánzatot (erezést), fényezést.

Azonkívül tapétázást, (melaxin és lingluster) a legegyszerűbből a legkényesebb izlésnek megfelelően. Több mint tíz évi budapesti gyakorlatom alatt szakmám minden részében bő tapasztalattal szereztem, úgy, hogy a m. t. közönség legmagasabb igényeit is kielégíthetem.

**Szabó Imre,**

szobafestő és mázóldó-m.

## UJDONSÁGOK.

Szentes, márc. 26.

— Szakosztályi ülések. Szentes város pénzügyi és háztartási szakosztálya fontos ügyben tartott ülést. A szaktanácsnok beterjesztette a javadalmai szabályrendeletet, melynek keretében megoldást nyernak a javadalmak feletti felelősséget megbízott tisztviselők teendői és felelőssége, a helypénzszedési adóhivatali személyzet, a helypénzszedéssel megbízott személyzet, a kövezet és hídvám szedési személyzetnek eddig még szabályrendeltekben nem foglalt jogviszonyai. A kettős szakosztály a vámszedési okirat díjtételeinek módosítása illetve kiadószítés tárgyában előterjesztett előadójavaslatot, melyet dr. Kanizs Nagy Lajos tanácsnok készített egész terjedelmében elfogadta. Ellenben a fogyasztási adóhivatalban a pénztárnoknál a helypénzszedést pedig a helypénzszedési felügyelő és a helypénzszedők részére javasolt fizetésemeléshez nem járult hozzá. A javaslatához a jogügyi szakosztály is hozzájáról s csak ezután kerül a közgyűlés elé.

— Rovancsolás. A szentesi m. kir. állampénztárnál Erössy Dénes m. kir. pénzügyi tanácsos rovancsolást tartott. A vármegyét érdeklő értékek vizsgálatánál részt vett dr. Nagy Sándor alispán és dr. Szulcz Lajos árvászeki elnök is.

— Gyermeknap. A vármegye főispánja megkereste a polgármestert, hogy az „Országos Gyermekvédő Liga” kérésére az ilén is rendezzön ugynevezett „Gyermeknap”-ot. A polgármester még nem határozott ez ügyben.

— A színház Miklós Gábor szingazgató két heti előadás. A kéri a városot. Ugy tudjuk a városi tanácsnak van már egy eddig betartott határozata, melyben kimondotta, hogy a főszezon biztosítása s a társulat megélhetése érdekében közbeeső színi előadásokat nem engedélyez. Azt hisszük ez esetben is így határoz a tanács.

— Közgyűlés. A szentesi Kereskedők Egyesülete kedden délután tartotta rendes közgyűlését, melyen Fekete Albert elnök a mult évi zárszámadást és a jövő évi költségvetést előterjesztette, mint egyhangulag tudomásul vettek. Ezután a pénztárosi és könyvtárnoki állást töltötték be, mely után a közgyűlés véget ért.

— Pótmérvizsgálat. Azok ménéj részére kik méneiknek nyilvános fedeztetésre való engedélyezését kérték, a pótmérvizsgálat április 2-án reggel 8 órakor a városúháza udvarán tartatik meg.

— Vasárt kérnek a tömörkénylők. Azt kéri Tömörkény nagyközönség, hogy részére évenként két országos vásárt rendezzék, az országos vásártartási szabályrendelet értelmében megkérdendő a szomszédos és különösen a megyehélen köz égek és városok, hogy a vásár engedély kiadására vonatkozólag van e valami észrevételük vagy ellenvetésük. Tömörkény közönség előljárósága most átrattal intézett a polgármesterhez s kérte, hogy netán észrevételeit közölje vele. Szentes városnak aligha lesz ellenvetése a vásártartási jog engedélyezése ellen.

— Elveszett. Egy Zsófia-árvaházi gyűjtő-iv, melyre a gimnáziumi ifjúság eszközölt aláírásokat, elveszett. Miután ez seakire végett nem képez, csak használatos értéket van szükség rá, kérjük a becsületes megtalálót szolgálatossá be a gyűjtőívet szerkesztőségünkhez.

— Méncsiköbematatás. A gazdasági egyesülethez a következő átratt érkezett: Az egy éves méncsikök eladásának bejelentése február 1-én járt le, az eladási ajánlatnak későn való beadása következtében a helyszíni szemlést most már nem eszközölhettem. Mindazonáltal, hogy a bemutatást lehetővé tegyem, értesítem, hogy vásárló-biztosom Fábán-Sebestyénben (Fábián) Sváb Sándor urnál április hó 7-én fog megjelenni, ahol mindazonok egy éves méncsikök, kik azokat jelzett helyen és napon vásárolni biztosomnak bemutatják, megszemléltetnek s ha alkalmasak, az állam számára megvásároltatnak. Miheztartás végett közlöm, hogy a bemutatásnál a csikó származását igazoló okmányok (fedeztetési jegy) kézőld tartandók s lehetőleg a csikó anyja is elvezetendő. A miniszter rendelkezései: Budaházy miniszteri osztálytanácsos.

— Saját érdeke mindenkinek, hogy ruha szükségletét olcsón és jól beszerzhesse, erre a legalkalmasabb övévárlási forrás Schwarcz Antal utoda divatruháza (dr. Reis-ház) hova naponta érkeznek szebbnél-szebb tavaszi ujdonságok: u. m. női és férfi divat szövetek, blous kelmeik, francia delének, angol zefírek, grenadínok battiszok, kendők és minden e szakmába vágó szövetek.

— Időjárás. Hűvös idő várható, szörványosan főleg északon jéjeli fagygyal és elvétve csapadékkal.

## Tanyai gazdák megállóhelye

Nagy Albert

## Vásárhelyi-ut

(Liebert féle ház.)

hol mindenféle fűszer és divatúruk legolcsóbban beszerezhetők.

## Tiszta jómínő-palinkák

ségü kaphatók.

## Egy liter fehér asztali bor 88 fill.

Kukorica, dara és korpá a legolcsóbb napi árban kapható.

875

## Eladó vagy kiadó föld.

Gálfy Imrénék Derekegyház oldali 39 hold tanyaföldje örökáron eladó, esetleg haszonbérbe is kiadó. — Értekezhetni I. ker., Klauzál-utca 4. szám alatt a tulajdonossal. 709

## Gözmalomba

csuvar-kocsis kerestetik.

Cim a kiadóban. 898

Jókarban levő, kellemes hangu, félróvid

## Zongora

eladó, Nagyörvény-u. 44. 797

# Hirek mindenfelől.

— Az új kultuszminiszteri államtitkár. A király Benedek Sándor közigazgatási bírót nevezte ki a kultuszminisztérium megüresedett politikai államtitkári állására. A kinevezés a hivatalos lap egyik közelebbi számban fog megjelenni. Az új államtitkár, hír szerint, a dunavecsei körletben lép fel országos képviselőnek.

— Emberpusztulás Amerikában. A daytoni polgármester jelentése szerint a katasztrófa következtében mintegy ötezer ember vesztette életét. Harmincezer ember hajléktalanná vált.

— A halálba. Fekete István 24 éves lakosságát a Telek-utcai lakásán szíven lötte magát és szörnyen halt. Holtestét a törvényszéki orvostani intézetbe vitték. Tettének okát nem tudják.

— Erdőgás. A Tostvérhgyen kigyulladt a székesfőváros tulajdonát képező fenyves erdő és öt hold területen lángot. A tüzet a III. kerületi tűzoltók oltották el.

— Osztálysorsjárték. Az osztálysorsjárték mai húszán 200,000 koronát nyert 64024; 20,000 koronát nyert 85411; 10,000 koronát nyert 35306 55403 64054; 5000 koronát nyertek 36542 86321.

## Butort

egyszerűt és díszeset, úgy haló, mint ebédő berendezést mindig

## nagy választékban talál.

Festett butort pedig a

**legjobbát kapja,**

**ö.zv. Konez Imréné** butor-  
rak-  
tárában

Szentesen, (Horváth Mihály-u. 7)

## Hirdetmény.

Szentes város tulajdonát képező Tisza és Körös partokon elvonnuló utakon termelt fű évzi kaszálására és a Zsupi szigetben levő ut melletti szántóföld a helyszínen megtartandó nyilvános szóbeli árverésen készpénz fizetés mellett haszonbérbe fog adni és pedig folyó évi április hó 1-én délelőlt 8 óraker a szegvári határnál kezdve a tiszaí vashidig, ugyanaznap délután 2 óraker az élő és holt Körös oldalak a bökényi csárdánál.

Szentes, 1913. márc. hó 19-én.  
Kalpagos Sz. Imre  
A. 900 g. tanácsnok.

## Tollvásárlás.

Ertesítem a n. é. közönséget, hogy nagyobb külföldi tollgyárral összeköttetésbe léptem. Módomban áll minden fajta tollt nagyon magas árat adni. Már 20 korona éronél 2-3 koronával többet adok mint bárki. Tehát használják fei az alkalmat és mennél előbb látogassanak meg. Hívásra bárhova kimegyek.

Léderer József,  
Törs Kálmán-u. 18.  
(saját ház.)

## Közgazdaság.

### Gabonatözsde.

Szentes, márc. 26.

Buza májusra	11-20 F
Buza októberre	11 96 "
Rozs áprilisra	9-40 "
Rozs októberre	9 45 "
Tengeri májusra	7 46 "
Tengeri júliusra	7 71 "
Zab áprilisra	9-31 "

### Az Első Szentesi Kenyergyár árjegyzése.

Fehér kenyér	32
Félfarna kenyér	28
Korpa	14 40
Zsoldos korpa	15—
Árpadara	22
Kukorica dara	19
Párkorpa	80
Griz	48
Prézli	80
Liszt	0-ás 38
"	1-es 36
"	3-as 34
"	4-es 32
"	6-os 30
Köleskása	36
Lágyó	28
Darabossó	26
Marhasó	15

## Hirdetmény.

Szentes város tulajdonát képező Kurca-oldalok évzi kaszálására a helyszínen megtartandó nyilvános szóbeli árverésen azonnal készpénz fizetés mellett kifognak adni és pedig április hó 2-án, szerdán délelőlt 8 óraker a szegvári határnál a Széchenyi-kerültig, ugyanaznap délután 2 óraker a Széchenyi-kerültől kezdve a teési határig.

Utóajánlat nem fogadjatik el.  
Szentes, 1913. márc. hó 19-én.

Kalpagos  
g. tnok.

B. 901

## Parfumerie „Hez“ illatszertár.

Háztartási, kozmetikai és kötszerészeti cikkek nagy raktára. Nagyban és kicsinyben. Budapest, VIII. Losonc-u. 13.

### Olcsó reklámhét.

1 nagy üveg valódi francia világparfum (bármely illatban), 3 drb. valódi francia virágzappan (bármely illatban Rambuillet gyártmány), 1 üveg legfinomaból brillant, 1 drb. angolpapasz nikkeltartóban, tehát összesen 6 drb. 150 K. Portó 20 fill.

150 K-nás alkalmi csoport kizárólag március hó végéig érvényes.

3 üveg valódi francia parfum (bármely illatban), 3 drb. valódi francia szappan (bármely illatban, Rambuillet gyártmány), 1 üveg brillantia (bármely illatban), 2 drb. angolpapasz nikkeltartóban, tehát összesen 9 drb. 260 K. Portó 40 fillér.

260 K-nás alkalmi csoport kizárólag március hó végéig érvényes.

Komoly ajánlat, kizárólag reklámcélokat szolgál anélkül, hogy részünkre hasznot hoztatana. — Postai szállítást naponta eszközöltenek utánvétel mellett. Csomagolási költség nem számítunk. Négy koronán aluli megrendelésnek a pénz előre beküldendő (lehet bélyegekben is) 40 fillér portó díjjal. Tizenhat oldalas illatszer és háztartási értéstitket kívánságra ingyen és bérmentve küldjük. 403

## REGÉNY.

### Harc a milliókért.

Írta: X. M. Fordította: A. J.

ELSŐ RÉSZ. 175

— Laurent Károly szeretett volna a falusi ház után tudakozódni, melybe Biró feleségét hazavitte, de sokkal okosabb volt, semhogy ezíránt dr. Rochoz fordult volna felvilágosításért. A doktort a Montmartre-utcában tette le, azután hazakísérte a két statisztát és végül maga maradt a 131. számú kocsi-ban.

A kocsi megfordult a bakon. — Hová veyem az urat? — kérdez Laurentól, aki ekkor már egyedül volt a kocsiban.

— Clichy-i utra! — válaszolt az ál-Lorbae.

A jelzett helyen kiszállott, a kocsisnak két frajtot nyomott a markába és így szólott: — Legközelebb néhány kocsi-ra lesz szükségem egy lakodalmhoz. Önnök fogom az elsőseget adni, mert ön remekül hajt. Melyik fuvarosnál van alkalmazva?

A kocsi egy közelben lakó fuvarost nevezett meg.

— Hogy hívják őt? — kérde Laurent.

— Fülöpnek.

— Hát a kollegáját, a másik kocsi-sit?

— Eduárdnak.

(Folyt. köv.)

**Gy**ARMATI SÁNDORNÉ örökösének Deák Ferencz u. 17. sz. házuk sürgösen eladó, értekezni lehet Molnár Imre mésszárossal.

Kisegítőnek felvétetik azonnal egy tisztességes leány, vagy fiatal asz-szony Gál József üzletében, Dobrav-ház. 924

**ELADÓ CSEPLŐGÉP.** Egy teljesen jó karban levő Glayton és Schuttlevort-féle 6-os cséplő garnitúr eladó Vass Bólanál Szentesen, I. ker., Rigó utca 5. sz. 926

**BOR ELADÁS.** Sajáttermésű igen jó fehér és siller bor zárt üvegekben kapható Kiss Sándornál I. ker. Tóth József utca. 51. 893

## Eladó ház.

IV. ker. Kisér-utca 24—a számu-ujjonnan készült ház eladó. Ármi-kiut bevezetve. Értekezhetni a fenti szám alatt. 832

Szentes város katonaugyosztá-lyától.

186—kü. 1913. sz.

## Hirdetmény.

Az 1892 1891. és 1890 évben született állításkötelesek fősorozása a f. évi április hó 17 és 18 napjain fog megtartatni, és pedig

az 1892. évben született állításkötelesek (I. koroszt.) részére április hó 17-én.

az 1891. és 1890. évben született állításkötelesek (II. és III. koroszt.) részére

április hó 18-án.

Azon apák, kik fiaikat mint családfejtartót póttartálékba akarják helyzetetni, azon napon kerülnek orvosi vizsgálatra, amikor fiaik.

Az önként belépni kívánó ifjak április hó 18-án vizsgálatnak meg.

A vidéki illetőségű, de Szentesen tartózkodó azon állításkötelesek, akik itteni sorozatásukat kérelmeztek, s erre engedélyt kaptak

április hó 18. napján kerülnek sor alá.

Felhívom a sor alá kerülő állításköteleseket hogy a jelzett napokon reggel 7 óraker pontosan, tisztán jelenjenek meg, az új városháza I. emelet 55. sz. alatti helyiségében, mert különben mint katonaszökevények fognak tekintetni és szigoruan büntetetténi.

Felhívom azon állításköteles ifjakat, akiknek akár mint családfejtartó, öröklött mezei ingatlan-ság tulajdonosa, pap, papjelölt a póttartalékba helyzetetésre van igénye, — és azon állításköteles ifjakat, akiknek az egyévi és illetőleg két évi tényleges szolgálata van jogosultságuk, — igényüket lehetőleg a fősorozás előtt legkésőbb a fősorozás napján jelentsek be a városi katonaugyvezetőnél, mert különben a kedvezményi kérvények benyújtására előírt határidők be nem tartása, valamint általában a véderőről szóló törvényből folyó kötelezettségek elmulasztása ezen felhívás vagy a törvény nem tudása által nem menthető.

Szentes, 1913. febr. hó 22.

817 **Bugyi Antal**  
polgármester helyettes.

## Árverési hirdetmény.

Fenyves Pál és Tsa bpesti cég közhírré teszi, hogy a tulajdonát tevő egy darab névleges 3 lőerejű, állórendszerű

## benzinlokomobilt,

villamdelejes gyujtóval, hűtőkészülékkel, tetővel és egy drb

## körfürészállványt

hozzátartozó felszereléssel Szentesen, I. kerület, Bocskai-utca 33. szám alatti háznál folyó évi

## április hó 2-ikán,

délután 2 óraker kir. közjegyző jelenlétében tartandó nyilvános árverésen eladhatja. — Értesítést ad dr. Füstí Molnár Sándor ügyvéd. 925



**Sodrony-kerítések,**  
fekete és  
horgonyozott  
bármilyen kivitelben, valamint mindenféle

**Vas- és fűszerárúk**  
legolcsóbban beszerezhetők:

**Németh Jenő**  
vas- és fűszerüzletében.  
**Horváth Gyula-utca**  
Ugyanott egy jó fiu fizet-  
sel tanulónak felvétetik.

**A pankotai**  
határban  
**393 hold föld**

vetéssel és beru-  
házással együtt

**eladó,**

esetleg több

**haszonbér-  
lőnek ki is  
adó,**

értekezhetni lehet  
a „Szentes és Vi-  
déke“ kiadóhiva-  
talában.

**Papp Ferenc**  
szabómester (v. szabász).

**Elsőrangú uri és  
egyenruha szabósága**  
**Harucker u 8.**

Szállítja a legkényesebb igénye-  
ket kielégítő ruha-darabokat. Ta-  
vaszi és nyári valódí angol, scót  
és hazai gyártmányu

**szövetek nagy  
választékban.**

Vidéki megrendelések pontosan  
eszközöltetnek. 824

## ETERNIT PALA

az ez időszert a világ legjobb tetőfedő  
anyaga: új épületeknél lényeges fa meg-  
takarítás, régi faszindelytetők és régi  
nehéz cseréptetők átfedésére különösen  
ajánlható. Költségvetéssel, mintával, felvi-  
lágosítással díjmentesen szolgál  
az Eternit tetőfedő Pala kerületi fiókjaitól:

**SUGÁR és VARGA**

Szentesen, Báro Harucker-ú. 9. sz. (Tabajdy ház)

**Valódi Sack** ekékre  
a föld nem ta-  
pad, négyzetes  
után a tengeri  
hosszában és kereszt-  
ben művelhető. Kitiűő Sack vetés,  
boronák,

tengeri ültetők

**vetőgépek,**  
takarmány gépek, világ-  
hírű

**„Deering“**  
arató, kaszáló, gyűjtőgépek és tárcsás  
boronák. Minden egyéb gazdasági gé-  
pek és eszközök kaphatók:

**Gazd. Gépforg. váll.**  
**KENÉZ és SZABÓ**  
gépraktárban. Kossuth u. 20 sz.  
842

**Flóvá megye**  
**Nagysád?**

Megeyk Klauzá-ú. 16.  
sz. alá, ahol Kuruczné

**Muladi Juliska**  
a mai drágaság mellett  
a legolcsóbb

árban készíti a leg-  
szébb kivitelű női  
**kosztümöket,**  
blous, aljakat, stb. Te-  
gyen próbarendelés!

Eredeti  
**„STYRIA“**  
és eredeti  
**„PUCH“ kerékpárok,**  
Naumann Germanie és Fegyvergyári Waffnenrad „Kosmos“  
kerékpárok valamint  
**gumik**  
**és alkatrészek,**  
utólérhetetlen eredeti gyári beszerzési  
árakon kényelmes heti vagy havi rész-  
letfizetésre kaphatók  
**WELLISCH VILMOSNÉ**  
varrógép és kerékpár raktárában.

**Saját érdeké-**

ben áll minden  
**gazdának**  
hogy szavatolt elsőrendű feltétlen  
csiraképes **vetőmagva-**  
**kat** kirarólag nálam szerezzé  
be. Ugyszintén ajánlom dús táp-  
erejű házi

**korpámat,**  
a legjutányosabb áron valamint  
saját készítésű drótfonatu ker-  
tésemet.

**A gazdasszonyok**  
figyelmébe ajánlom legnagasabb  
erejű szappanfőző

**szódámat.**  
A világhírű kukorica da-  
ráól egyedüli előárusítója:  
**Grosszmann Lajos,**  
vegyeskereskedő. Vásártér.

**Állandóan**  
a n. e. közönség szórakozására  
van bocsájta a legújabb (Hupp-  
feld modern villamos concert

**ZONGORA**  
a Fekete Sas szállóban

# PÉNZT

takarít meg aki közönséges és  
különleges

**Festék-  
árúkat,**

u. m. szav. tisztá

**Firnist,**

különféle tükörfényű

**Sackot,**

közönséges és különleges

**Ecseteket,**

valamint friss vetemény s virág

**Magvakat**

**Szépe Antal**

üzletében vásárol. Lutheránus  
templommal szemben.

Ugyanott egy jó fiu tanulónak  
azonnal felvétetik.

**Üzlet áthelyezés.**

# FESTÉK

üzletemet március 4-től az ág. hitv.  
ev. egyház épületébe (Sarkadi N.  
Ferenc fele üzlet) helyeztem át.

A legjobb olajban tört festékek és  
porfestékek minden színben, vala-  
mint a tisztogatáshoz szükséges  
minden cikk kaphatók.

Vágtott fa, koks, szén, mész,  
cement raktár.

Szobafestést, mázolás, cimfestést  
a mai kor igényeinek megfelelőleg  
a legjobb és legszébb kivitelben  
készíték.

A közönség szives pártfogását  
kérve, vagyok

tisztelettel

Molnár Antal,

szobafestő és mázó

Egy jó fiu a szobafestő és mázó  
mesterségre tanulól felveszek.

**Legolcsóbb bevásárlás!**  
**Kása Sándor**

Vörösmarty-utca 1. szám alatti la-  
kos széna, szecska, árpa és kuko-  
ricadara, jó és friss korpá, köszén,  
faszén, koks olcsón kapható. Tüzi-  
ta mindig száraz és jó. Cementből  
és mészből állandóan nagy raktár.  
Soha ki nem fogó finom csongrádi  
rózsakrumpli mázsája 8 korona. —  
Mindenfajta árúból 50 kilótól kezdve  
házhoz szállít, a legnagyobb rende-  
lést is 24 óra alatt végzi, nem kell  
2—3 nap várakozni. Akinek szénája,  
arpszalmája és csöveskukoricája el-  
adó, az jelentkezzen a fenti sz. alatt.